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ня отриманих знань, сприяє адаптації до професійної діяльності у сучасному
світі.

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ ЯК ФАКТОР СТАНОВЛЕННЯ
ЇХ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

А.К. Кац, Г.М. Станкевич, Л.К. Овсянникова

Сучасний ринок праці потребує ініціативних, цілеспрямованих і твор-
чих фахівців, які мають високий рівень теоретичної і практичної підготовки,
вміють не лише засвоювати і творчо застосовувати нові знання на практиці, а
й постійно поповнювати і удосконалювати їх, самостійно приймати рішення.
Результати навчання студентів та їх майбутня практична діяльність багато в
чому залежить від ефективної організації самостійної роботи. Під самостій-
ною роботою слід розуміти сукупність всієї самостійної діяльності студентів
як в аудиторії, так і поза нею. Тобто самостійна робота реалізується безпосе-
редньо на лекціях, практичних заняттях, при виконанні лабораторних робіт
та індивідуальних завдань, на консультаціях, при ліквідації заборгованостей,
продовжується в бібліотеці, вдома, в гуртожитку, на кафедрі при виконанні
студентом навчальних і творчих завдань.

Незважаючи на те, що в освітніх стандартах на позааудиторну роботу
студентів відводиться половина навчального часу, цей норматив у багатьох
випадках не витримується. Як правило, це пов’язано з тим, що кількість і об-
сяг завдань на самостійну роботу визначається виходячи з принципу: чим бі-
льше, тим краще. У багатьох випадках не проводиться оцінка складності за-
вдання і часу, який необхідно на його підготовку та виконання, що призво-
дить до нерівномірності розподілу самостійної роботи. Багато видів самос-
тійної роботи не передбачають активної роботи студентів, без творчого під-
ходу, з шаблонним виконанням. Все це підштовхує студентів до формального
відношенню до виконання роботи, до зменшення часу, який реально витрачає
студент. Тому стало досить поширеним несамостійне виконання позааудито-
рних завдань, списування і використання шпаргалок на різних контрольних
заходах. Активізація самостійної роботи студентів можлива за наявності мо-
тивуючого фактора. Мотивацією, наприклад, може служити переконання
студента в тому, що виконана ним робота корисна і необхідна, що результати
будуть використані в лекційному курсі, в лабораторному практикумі, а також
увійдуть як розділи в його курсову, кваліфікаційну роботу або в дипломний
проект.

Важливим мотиваційним чинником на кафедрі технології зберігання
зерна є участь студентів у науково-дослідній роботі, яка проводиться на ка-
федрі в рамках навчальних занять, оформлення звіту, написання статей, під-
готовка доповідей та виступ на студентських конференціях. Другим варіан-
том залучення студентів до творчої діяльності, як мотивуючого фактора, є
участь студентів в олімпіадах, що проводяться на кафедрі з дисциплін «Зер-
нознавство» і «Сушіння зерна», а також участь у конкурсах науково-
дослідних робіт.
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Таким чином, організація самостійної роботи студентів на нашій кафе-
дрі полягає не лише в оптимізації її окремих видів, а в створенні умов висо-
кої активності, самостійності і відповідальності студентів в аудиторії і поза
нею в ході всіх видів навчальної роботи.

РОБОТА КУРАТОРА ПІДГОТОВЧОГО ВІДДІЛЕННЯ ЩОДО
ОРГАНІЗАЦІЇ ТА ПРОВЕДЕННЯ

ПОЗААУДИТОРНОЇ ВИХОВНОЇ РОБОТИ

Т.Г. Казарян

Позааудиторна виховна робота є невід’ємною складовою всієї систе-
ми освіти та виховання студентської молоді.  Є різноманітні форми й види
позааудиторної виховної роботи. Щодо змісту можна виділити такі основні її
напрями:

а) робота, спрямована на моральне виховання слухачів підготовчого
відділення іноземних громадян, формування у них національної гідності;
б) просвітницько-виховна робота; в)     навчальна робота.

Залежно від кількості учасників розрізняють колективну, групову та
індивідуальну форми позааудиторної виховної роботи. За способами прове-
дення виділяють вербальні, наочні та практичні види виховної роботи.

ПА виховна робота  будується, в основному, на загально-
педагогічних принципах національного виховання:  народності,   відповідно-
сті культурі, гуманності, демократичності, безперервності, диференційовано-
го та індивідуального підходу, послідовності, систематичності, поліваріант-
ності форм і методів виховання. До цього варто додати специфічні принципи,
які є основою організації ПА роботи – добровільність, зацікавленість, самоді-
яльність.

У системі ПА виховання є чимало форм роботи: бесіди, кураторська
година, екскурсії, прогулянки, обговорення книг, фільмів, культпоходи в кі-
но, театр, на виставки, тематичні або розважальні вечори, свята, змагання,
колективні творчі справи, конкурси, олімпіади та багато інших.

Розглянемо вимоги до організації та проведення найбільш поширених
форм ПА роботи.

Кураторська година – форма ПА виховної роботи, яка реалізується у
продуктивному спілкуванні куратора зі слухачами на умовах педагогіки
співробітництва з метою формування у них соціальної зрілості.

Бесіда – форма виховної роботи, спрямована на формування у слуха-
чів ПВ умінь і навичок суспільної поведінки в чужій країні,  оволодіння зага-
льнолюдськими і національними, духовними цінностями.

Диспут – це усний публічний спір при обговоренні наукових, полі-
тичних, моральних та інших проблем з метою пошуків істини. Виділяють три
основні види диспуту: суперечка-монолог, суперечка-діалог, організовані та
неорганізовані (стихійні).

Колективна творча справа – результат творчих пошуків педагогів і
слухачів ПВ (підготовка до участі в олімпіадах, конкурсах, вечорах). Систе-
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